



■这是2019年10月25日,时任美国总统特朗普在华盛顿对媒体讲话的资料照片。新华社发

特朗普三受刑控 拜登度假看大片

据新华社电 美国共和党籍前任总统唐纳德·特朗普8月1日被指控试图推翻2020年总统选举结果。这是他今年第三次受到刑事罪名指控。

同一天,民主党籍现任总统约瑟夫·拜登正享受私人假期,下馆子,看大片。

特朗普面临4项刑事指控

美国司法部在一份45页的起诉书中针对特朗普提起4项刑事指控:合谋欺骗美国、合谋阻碍官方程序、阻碍和企图阻碍官方程序、合谋企图阻碍他人行使宪法权利。

起诉书指控特朗普“尽管已经落败,仍决定继续掌权”,在投票结束两个多月时间里,他“散布谎言”,称“选举存在足以改变结果的舞弊”、“实际上赢得了选举”。“这些说法不属实,被告也知道它们不属实。”

主持案件调查的司法部特别检察官杰克·史密斯说,特朗普支持者在选举结束后冲击国会,是对美国民主“史无前例的攻击”,由特朗普的“谎言挑起”。

特朗普今年已经因“封口费”和“不当处理涉密文件”案两次受到刑事指控,成为首名受刑控的美国前总统。

美联社援引起诉书内容报道,阻碍官方程序相关罪名指特朗普支持者2021年1月6日冲击国会大厦,阻碍参众两院召开联席会议统计并认证2020年总统选举结果。如果罪名成立,特朗普面临最高20年监禁。

合谋欺骗美国指以欺骗等手段阻碍或干涉政府行使职责。起诉书指控特朗普以欺骗等手段阻碍选举计票和认证。起诉书说,特朗普有权利质疑选举结果,甚至称自己获胜,但他采取非法手段企图推翻选举结果,包括向

时任副总统迈克·彭斯施压和挑动支持者冲击国会。

检方还援引19世纪美国内战结束后不久通过的法律,指控特朗普妨碍他人行使宪法权利,本案指投票权和计票权。

起诉书还说特朗普在本案中有6名同谋,分别为4名律师、一名美国司法部官员和一名政治顾问。

据悉,特朗普将于3日在位于美国首都华盛顿市的哥伦比亚特区联邦地区法院出庭应诉。

拜登对此事保持沉默

特朗普一向称针对他的司法调查和指控是民主党人发起的“政治迫害”。特朗普8月1日在在他创设的社交媒体平台“真相社交”写道,“疯狂”的特别检察官史密斯“为干预2024年总统选举”,将又一次提出“虚假罪名起诉”。

特朗普竞选团队发表类似声明,称特朗普“不会惧怕无耻、前所未有的政治攻击”。竞选团队当天晚些时候向选民发送竞选筹款电子邮件,其中把受刑事指控一事作为一个话题。

特朗普受到刑事指控时,拜登正在家乡特拉华州海边度假。据路透社报道,拜登当天骑自行车锻炼,与妻子到一家经营海鲜杂烩浓汤和炸鱼的餐厅吃晚饭,然后一起去看热映大片《奥本海默》。

对美国2024年总统选举有何影响?

去年11月,特朗普宣布再次竞选美国总统。

根据美国法律界人士的说法,刑诉并不妨碍特朗普继续竞选,哪怕最终获刑,也不妨碍他胜选后就任总统。美国法律并不禁止受到刑控者参与竞选。

尽管官司缠身,特朗普目前仍是获得共和党2024年总统候选人提名最热门

的人选。美国民调网站“538”统计和计算显示,截至8月1日,特朗普在党内支持率超过53%,遥遥领先其他共和党总统候选人。

另据《纽约时报》和西恩纳学院近期一项联合民调,假如特朗普和拜登在2024年美国总统选举中再次相遇,双方在注册选民中的支持率持平。



■4月24日,美国总统拜登在首都华盛顿白宫出席活动。新华社发

社会

8月份我国南北多地洪涝灾害风险较高

据新华社电 记者8月2日从应急管理部获悉,多方会商研判认为,8月份我国南北多地洪涝灾害风险较高;有2至3个台风登陆或明显影响我国;福建、湖北、重庆、四川等局地地质灾害风险高;西南和新疆等部分地区森林火灾等级较高。

国家减灾委员会办公室、应急管理部日前会同自然资源部、水利部、农业农村部、中国气象局、国家林草局等召开商会,对8月份全国自然灾害风险形势进行会商研判。

分析认为,8月份,华北东部、东北、华南西部和南部、西南地区南部等地降水较常年同期偏多,山洪、城市内涝、农田渍涝、风雹等灾害风险较高。有2至3个台风登陆或明显影响我国,接近常年同期;台风活动路径以西北行和北上以及近海转向为主,主要影响我国华东和华南沿海地区。

在高温干旱风险方面,分析指出,预计8月份将有4次高温过程,华北南部、华东中部和北部、华中中部和北部、西南东部等地高温热浪风险较高。

首批丰沙线滞留旅客已转移至北京丰台站疏散

据新华社电 记者从中国铁路北京局集团有限公司获悉,2日5时30分,首批丰沙线滞留旅客抵达斜河涧站,铁路部门开行临时列车,组织300余名因水害滞留丰沙线内的旅客统一乘车返回北京丰台站。目前首批旅客均已疏散。

据悉,铁路部门正在全力抢修线路,并组织260余名人员徒步携带生活物资前往临时安置点进行补给。

国家发展改革委下达1亿元投资支持北京、河北暴雨洪涝灾害灾后应急恢复重建

据新华社电 国家发展改革委8月2日发布消息说,为积极应对极端强降雨影响,全力做好防汛救灾相关工作,紧急下达中央预算内投资1亿元,专项用于北京、河北暴雨洪涝灾害受灾严重地区基础设施和公共服务设施灾后应急恢复重建。

法治

湖北检察机关依法对李铁提起公诉

记者8月2日从湖北省人民检察院获悉,中国国家男子足球队原主教练李铁涉嫌受贿、行贿、单位行贿、非国家工作人员受贿、对非国家工作人员行贿案,分别由湖北省赤壁市监察委员会、赤壁市公安局调查、侦查终结,移送检察机关审查起诉。经湖北省人民检察院指定,由咸宁市人民检察院并案审查起诉。近日,咸宁市人民检察院已依法向咸宁市中级人民法院提起公诉。

(新华视点)